

一记重拳:标普将欧盟列入负面观察名单

欧洲各央行备欧元“后事”

◆ 声音

美前财长保尔森:
过度债务化的教训
值得中国借鉴

美国前财政部长亨利·保尔森8日在接受记者采访时谈到,欧美国近年出现危机的一个重要原因是过度福利化和债务化,使经济和财政难以持续。这方面的经验教训值得中国借鉴。

谈到美国经济,保尔森承认,由于科技进步、劳动者技能和教育缺失,以及全球化等因素,美国经济存在结构性问题。过度负债存在于家庭、企业和政府多个层面。中产阶级收入多年没有明显增长,贫富差距加大,而信贷泡沫掩盖了这些问题。美国现在需要采取措施,重建经济基本面。

谈到对中国经济的总体评价,保尔森认为对欧美经济变化,或使中国经济外部形势更加艰难。对中国而言,关键在于加速推动改革。例如深化金融市场改革,使普通居民的存款能够获得更多回报。而在这一过程中,应该坚持市场化的方向,而不应从西方的危机中得出错误结论。

保尔森强调,在他看来,美国危机的根源主要是市场机制的问题,而是政府决策和监管方面的缺陷,欧洲方面则是欧元结构性的先天不足。

(据新华社北京12月8日电)

12月7日,国际评级机构标准普尔公司将欧盟长期信用评级列入负面观察名单。美国《华尔街日报》8日援引消息人士的话报道,欧洲各中央银行开始斟酌应急预案,为个别国家离开欧元区或欧元区解体的可能性作准备。

负面观察→欧元区大降级?

国际评级机构标准普尔公司7日将欧盟长期信用评级列入负面观察名单。这意味着未来90天内,欧盟将有50%的可能性被降级。

标普当天发表声明说,将欧盟评级列入负面观察名单,主要是担心欧元区政治、金融和货币问题日益恶化背景下,欧元区主权国家以及欧盟未来的发债融资能力可能受冲击。

标普指出,2011年欧盟62%的预算收入来自欧元区,德法分别贡献16%和14%,因此欧元区和德法等主要国家的信用状况直接影响欧盟的评级前景。而欧元集团主席、卢森堡首相容克表示,“标普的这一举动对于欧盟一些国家来说无异于‘一记重拳’。”

欧元区解体可能性20%

《华尔街日报》分析认为,欧洲各中央银行开始斟酌应急预案这一事实,足以说明欧元区形势正迅速恶化。直至今年秋季,各家央行还未产生类似想法。

全球决策者、央行行长和投资者正翘首以待本周欧洲联盟峰会,希望欧洲领导人能给出

续两年的欧洲主权债务危机一个通盘解决方案。法国财部长弗朗索瓦·巴鲁安会前放话,法、德领导人若拿不出“有力”方案,重塑市场信心并阻止危机失控,就不离开欧盟峰会。

不过,德国一匿名高级官员7日给峰会大泼冷水,路透社援引这名官员的话说:“我今天必须说,对于达成全面协议,我比上周更加悲观……许多头面人物仍不知道形势多么严峻。”

德国摩根大通银行7日发布报告,建议投资者和企业对冲欧元区瓦解的潜在风险,尽管这份报告预期欧元区解体的可能性仅为20%。报告说,摩根大通的许多企业客户正购买金融衍生品对赌欧元。

印钞工作令人头疼

欧元2002年1月正式启用前,众多“设计师”曾花费多年时间筹划这种新货币的发行,包括纸币、硬币的印刷和铸造,以及在全欧洲银行和企业的流通步骤。

一旦欧元区解体,挑战之一即是现有欧元贷款和储蓄必将转换为新货币。各个国家需要决定是否重印旧有货币,以及如何快速印刷大量纸币。

《华尔街日报》报道,爱尔兰中央银行最近几周已初步讨论,是否需要购买更多印钞设备,以备欧元区解体或爱尔兰退出欧元区。一名与会者说:“两个月前没讨论的各种事情都得到讨论。”

欧元区大多数中央银行至少保留有限印钞

能力。尽管欧洲央行负责决定欧元供应数量,但印钞工作全部外包给欧元区成员国央行。希腊和爱尔兰等央行仍有一些印钞设备,其他央行则外包给私人企业。

欧元区局势令英格兰银行一些官员蹙眉。他们担心,一旦欧元区解体,德拉鲁将承接大量欧洲印钞订单,而无暇顾及印刷英镑。

非欧元区国家或与欧元脱钩

瑞士虽不是欧元区成员国,但瑞士法郎和欧元的汇率显示出相当大的正相关性。如今,瑞士国民银行正考虑采用哪种或哪些货币代替欧元,发挥外部基准作用稳定法郎。

欧元诞生前,德国马克是瑞士法郎的主要基准。上世纪70年代一段时期,瑞士央行甚至把法郎与马克挂钩,以阻止法郎升值。《华尔街日报》援引一名消息人士的话说,现在如同上世纪70年代,德国是瑞士最大贸易伙伴,如果欧元区解体,新的德国马克在理论上将替代欧元。

不过,瑞士央行同样在考虑其他结局,包括欧洲出现多个货币联盟。

波黑央行一名女发言人说,波黑本币现阶段挂靠欧元,万一欧元区发生不测,挂靠对象将转换成应运而生的任何硬通货。欧元诞生前,波黑本币曾挂靠德国马克。

拉脱维亚央行一名发言人说,该行可能寻找一个财政政策严谨,与拉脱维亚贸易往来密切的欧洲国家,把本币拉脱维亚货币。(综合新华社电)

人民币对美元汇率
第七日触及跌停

据新华社北京12月8日电 继前几个交易日即期市场人民币对美元汇率连续触及跌停后,8日人民币对美元汇率盘中再次跌停,这已是自11月30日以来,人民币对美元汇率连续第七个交易日触及跌停。

中国外汇交易中心数据显示,8日即期市场早盘人民币对美元汇率一度报6.36位置以上,8日人民币对美元汇率中间价报6.3319,按与中间价千分之五波动幅度计算,盘中人民币对美元汇率再度触及交易区间下限。

银行外汇交易员认为,即期市场人民币对美元汇率连续触及跌停,这主要是市场上美元买盘增多所致,其背后既与投资者基于避险情绪而购入美元的投资行为有关,也与机构的投机行为分不开。

“7日晚间非美货币出现一波明显的下跌走势。引发这一轮下跌行情的原因在于:英国7日公布了比预期更为悲观的10月份工业生产数据,这增加了市场的风险情绪。”中国银行北京分行外汇交易员陈瀚华认为。

欧盟削减对中国援助

据新华社北京12月8日电 外交部发言人洪磊8日在例行记者会上说,积极和灵活的对外发展援助政策,有助于中欧双方在更广泛意义上开展合作,符合双方共同利益和需求。

有媒体问,据报道,欧盟委员会决定从2014年起削减对中国、印度、巴西等19个新兴经济体的援助,并将援助重点放在最贫困国家。中方对此有何评论?

洪磊说,我们注意到有关报道。中方认为,发展合作是中欧关系的重要组成部分。中欧双方通过发展合作,不断拓展各领域交往,共同应对全球性挑战,取得了互利共赢的结果。

四川蜀中制药

未按规定生产受重罚

据新华社成都12月8日电 四川省食品药品监督管理局8日晚宣布,经过半年多时间调查,四川蜀中制药有限公司个别品种确实存在未严格按照《药品生产质量管理规范》(GMP)生产情况。按《药品管理法》规定,作出没收违法所得,并处以罚款的行政处罚,罚没共计600多万元,这成为四川对医药企业罚没金额最大的一笔。

今年4月,国家食品药品监督管理局和四川省食品药品监督管理局在对蜀中制药现场检查中发现,该公司中药生产过程中违反GMP相关规定,随即收回了该企业中药GMP证书,并要求企业中药生产线停产整改。随后,四川对蜀中制药事件立案调查,相关调查组进驻企业展开调查。

四川省食品药品监督管理局稽查总队队长何珣介绍,“到目前为止,尚未发现以次充好、虚假投料问题,但确实存在洁净区车间有地面损坏和地面裂缝;部分设施设备陈旧,维修、维护不及时等违规生产行为。”四川省食品药品监督管理局药品安全监管处处长王涛说。

另外,调查组还发现该企业生产的复方黄连素片、川贝枇杷糖浆未按相关要求生产,例如缩短川贝渗漉时间,使有效成分没有完全沁出。何珣说,“我们已责令其召回2010年1月至2011年3月期间生产销售的上述药品。”

据了解,经过半年多停产整顿后,蜀中制药已于日前恢复生产,其停产期间超过规定期限生产的中药制剂的中间物料已进行监督销毁。“我们将进一步加强对有违法违规行为的企业的定期抽检,确保广大市民用上放心药。”王涛说。

2011海峡两岸年度汉字

“微”

据新华社台北12月8日电 由台湾《旺报》、新浪网等共同主办的“2011海峡两岸年度汉字评选”活动,经过近一个月的网络评选,逾437万票参与,结果于8日在台北揭晓。“微”字在由两岸名人、网友共同推荐的42个汉字中脱颖而出,当选海峡两岸年度汉字。

“微”字被选中,是由于不少人认为,2011年在海峡两岸发生的一些重要事情,都起始于看似“微小”的环节。

经过网络投票,“微”字获得40万7405票,“升”字获得30万5794票,“快”字获得28万3010票,“跌”字获得27万2867票,“盼”字获得26万1748票。

北京拟改变汽油牌号

并降低硫含量:

90	93	97
↓	↓	↓
89	92	95

北京市质监局8日表示,目前正在就车用汽油和车用柴油的两个北京市地方标准公开征求意见,截止日期是2012年1月7日,拟把“90号、93号、97号”的汽油牌号分别修改为“89号、92号、95号”,且车用汽油和车用柴油的硫含量都将降至“不大于0.001%(质量分数)”。

据了解,如果汽油、柴油中硫含量超标,会在发动机中燃烧后生成大量二氧化硫和三氧化硫,这都是对人体有毒有害的气体。北京市质监局标准化处相关负责人解释,因为降低了汽油中硫的含量,因此汽油的冶炼工艺就要进行调整,汽油牌号也就有了相应变化。

《世界新闻报》窃听丑闻曝光、新西兰国家通讯社倒闭、

全球纸媒纷纷探索数字化转型

传媒:风往何处去

窃听丑闻敲响传媒警钟

互联网和手机的普及为采访工作提供了极大便利,然而,“双刃剑”的另一面是:一些媒体和新闻从业者利用新技术手段非法获取重要信息,令“无冕之王”的荣誉蒙羞。

最突出的例证是今年7月因为窃听丑闻曝光而不得不跟广大读者说再见的英国畅销小报《世界新闻报》。该报的母公司——新闻集团以及英国镜报集团旗下的多家报纸也被卷入。在激烈的新闻竞争中为挖“猛料”采用“非正常采访手段”,一直是新闻伦理研究中一个颇具争议的话题。卷入“窃听门”的英国报业再次为全球新闻业敲响了警钟:当媒体以“瞭望者”的身份“监督”社会方方面面的动态时,谁来监督媒体?

新闻业欲彻底根治以“窃听”为代表的“行业疾患”,有赖于媒体和记者对言行的自我约束。传媒业如果不能成为洁身自律的典范,在监督别人时就无法做到问心无愧。

通讯社:生命力如何延续?

数字时代,全球通讯社行业不但面临激烈的市场竞争,更要全力以赴应对新挑战的挑战,在这个过程中,艰难和曲折可想而知。

今年8月31日,拥有132年历史的新西兰报联社被迫关门,一石激起千层浪,引发全球舆论的关注。在上世纪八九十年代曾盛极一时的新西兰国家通讯社,为何只剩40余名员工、20多家用户,最后不得不关闭?究其原因主要有三点:其一,互联网对传统通讯社业务冲击强烈,报联社应对不力;其二,澳大利亚费尔法克斯和APN两大新闻集团强势入侵,搅乱了原本和谐的新西兰新闻业;其三,被迫放弃共享模式的报联社自力更生,但影响力骤减,陷入经营困境,最大股东撤资。

报联社的关张不能不引发人们对于前景的忧虑:通讯社是否仍然具有生命力?在数字化背景下,创新发展思路,减少对媒体用户的依赖,开展多元化经营,更多地直接面对终端受众也许是通讯社未来的方向。

报业:探索新的内容销售模式

纸媒的数字化转型是大势所趋,问题是如建立新的内容销售模式。新闻网站设立“收费墙”的探索仍在继续,怎样更好利用平板电脑平台和社交网络媒体是新的议题。

今年,美国《纽约时报》和英国《独立报》网站分别推出收费阅读计划。至此,新闻网站收费形成三种模式:一是美国《华尔街日报》和英国《金融时报》的“内容创造价值”模式,由于这两家媒体集中于金融领域,内容具有高附加值,因此订阅收入稳定增长不难解释;二是英国《泰晤士报》的“读者精英化”模式,该报在实施严格的“收费墙”后失掉了90%的网络读者,但报相信留下的都是精英;三是《纽约时报》和《独立报》的“尝试阅读”模式,即提供20篇免费阅读文章,对其他文章进行阅读收费。

一个有趣的现象是,报业新闻网站有许多新增流量是社交网站带来的。如何利用社交媒体共享新闻建立新的内容销售模式?报业还在酝酿之中。(据新华社北京12月8日电)

◆2011年国际传媒业盘点

2011,中国“微博之年”

2011,可以说是中国的“微博之年”。从没有一年像这一年一样,众多新闻事件始于微博、发酵于微博、扩散于微博。

这一年,中国许多社会焦点新闻报道的第一来源都是微博。

有这样一个趋势:因为微博的产生,因为大量的网民参与,新闻事件的报道和新闻人物的报道本身开始由“自媒体”或者是用户自己完成。

传统媒体的责任更多的变成了这样一个角色——更多地解释新闻,更多地作深入的调查。

在微博时代的巨大冲击下,全球传统媒体,国际传媒产业何去何从?

全国白酒标准化技术委员会

芝麻香白酒分技术委员会大会在济南召开

12月6日,全国白酒标准化技术委员会芝麻香白酒分技术委员会大会在济南召开。会议旨在加强交流与合作,增强芝麻香白酒的竞争力。本次会议由济南约泉酿酒有限公司承办,国家白酒标准化技术委员会、省质监局、省轻工协会的有关领导及山东各大酒企有关人员参加了会议。

济南约泉酿酒有限公司作为芝麻香白酒分技术委员会秘书处承担单位,2005年推出了芝麻香白酒产品。近年来,更是加大了对芝麻香的研究力度,在生产和科研方面作出了突出贡献。

2011年,约泉酿酒业花巨资引进了高效液相色谱仪等三套高端研究检测仪器;配备了高技术业务人员;组织秘书处人员参加培训学习,提高业务技能;积极推进芝麻香白酒生产工艺研发进程,并取得一定的研究成果,为芝麻香型白酒相关标准的制修订打下坚实基础。

作为鲁酒芝麻香领军企业之一,那介平董事长深感肩上责任重大,他说,芝麻香白酒的研究任重道远,需要全体同仁努力,一起为芝麻香白酒的繁荣和鲁酒振兴作出贡献。(希瑞)

小微博大消防

为进一步加强消防社会化宣传工作,东营区大队以“清剿火患”战役为契机,认真分析宣传形势,力争实现消防信息社会化、普及化、平民化。

东营区大队立足实际,开拓创新,采取新思维、新模式,运用群众喜闻乐见的形式,开通了新浪微博,借助网络平台大力开展消防安全宣传教育。东营区大队通过在微博上发布相关法律法规,曝光重大火灾隐患,开通群众举报投诉信息栏,分享消防小常识以及参与热点事件的讨论等,督促每个人及时发现和消除身边火灾隐患,确保消防安全,同时及时、准确、有效地将基层消防工作动态展现给更多社会人士。自从开通微博以来,

受到了很多网友的关注与支持,纷纷留言表示支持,对大队消防工作建言献策,举报存在消防安全隐患单位,提问消防安全知识等。微博使消防宣传教育向至边、纵向到底,延伸至社会的每个角落,鼓励大家做好传、帮、带工作,起到“培训一个人,带动一个家,普及整个社会”的消防宣传效果。

小小的微博让更多的人认识消防,了解消防,参与消防,将消防工作社会化、全民化,东营区大队充分拓展宣传思路,多渠道开展“清剿火患”宣传,推动战投宣传高潮,掀起全民宣传热潮,使消防安全宣传工作深入社会,深入人心。(陈菲 洪靖 尚建峰)

磨炼青年员工

激活信贷队伍

为进一步加强信贷队伍建设,磨炼年轻大学生员工,增强队伍活力和战斗力,肥城市农村信用社从内勤工作人员中抽调年轻大学生充实到信贷队伍当中,通过“以老带少、以少带老”的模式,一方面锻炼新人,为今后信贷工作储备人才,另一方面促进提高客户经理工作积极性。

以老带少,丰富信贷知识。一是从最基本的信贷知识学起,包括各种规章制度,贷款合同、保证合同以及农户贷款评级授信审批书的写作,打好理论基础。二是通过下乡跑户,实地考察农户贷款,清收不良贷款,了解该社贷款现状,真正摸清贷款过程中需要注意的问题,提高实际处理问题的能力。(高纪宁)

以少带老,提高工作热情。年轻大学生员工自己的工作热情感染精神懈怠的客户经理,打破清收中的长期思维定势,引进创新思想,提高清收效果,并以严谨的工作态度防范操作风险,有效解决了个别客户经理出工不出力、敷衍应付的问题,形成了“人人有目标、天天比效果”的竞争局面。

并肩作战,共筑清收堡垒。年轻大学生员工与客户经理老少搭配,使得该社的清收堡垒更加坚固。制定差别化的清收策略,抓住外出务工人员陆续返乡的有利时机,发扬不怕苦、不怕累的精神和毅力,对不良贷款进行早5点、中12点、晚8点“蹲点式”清收。(高纪宁)